

宝鸡日报

我国力争2030年绿色工厂产值占制造业总产值比重超40%

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2024年
3月
星期六
甲辰年正月廿二

陕西一级报纸
总第10925期 今日四版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



新华社北京3月1日电 工业和信息化部等七部门近日发文提出，将加快推动制造业绿色化发展，优化绿色低碳标杆培育体系，到2030年各级绿色工厂产值占制造业总产值比重超过40%。

这是记者1日从工业和信息化部获悉的。

据了解，工业和信息化部等七部门联合印发的关于加快推动制造业绿色化发展的指导意见，提出了到2030年和2035年的一系列发展目标，并从加快传统产业绿色低碳转型升级、推动新兴产

业绿色低碳高起点发展、培育制造业绿色融合新业态、提升制造业绿色发展基础能力等方面，推动制造业绿色化发展。

意见还提出，推进传统产业绿色低碳优化重构，推进绿氢、低(无)挥发性有机物、再生资源、工业固废等原料替代；推动数字化和绿色化深度融合，支持开发绿色低碳领域的专用软件、大数据模型、工业App等；构建绿色低碳技术创新体系，强化企业科技创新主体地位，培育绿色低碳领域科技领军企业、专精特新“小巨人”企业。

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

陕西巨宁服饰-中国职业装五十强
www.sxjns.cn 0917-3411489 3422944

习近平在中共中央政治局第十二次集体学习时强调

为共建清洁美丽世界作出更大贡献 大力推动我国新能源高质量发展

新华社北京3月1日电 中共中央政治局2月29日下午就新能源技术与我国的能源安全进行第十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，能源安全事关经济社会发展全局。积极发展清洁能源，推动经济社会绿色低碳转型，已经成为国际社会应对全球气候变化的普遍共识。我们要顺势而为、乘势而上，以更大力度推动我国新能源高质量发展，为中国式现代化建设提供安全可靠的能源保障，为共建清洁美丽的世界作出更大贡献。

中国工程院院士、新能源电力系统国家重点实验室主任刘吉臻教授就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，党的十八大以来，我国新型能源体系加快构建，能源保障基础不断夯实，为经济社会发展提供了有力支撑。同时也要看到，我国能源

发展仍面临需求压力巨大、供给制约较多、绿色低碳转型任务艰巨等一系列挑战。应对这些挑战，出路就是大力发展新能源。

习近平强调，我国风电、光伏等资源丰富，发展新能源潜力巨大。经过持续攻关和积累，我国多项新能源技术和装备制造水平已全球领先，建成了世界上最大的清洁电力供应体系，新能源汽车、锂电池和光伏产品还在国际市场上形成了强大的竞争力，新能源发展已经具备了良好基础，我国成为世界能源发展转型和应对气候变化的重要推动者。

习近平指出，要统筹好新能源发展和国家能源安全，坚持规划先行、加强顶层设计、搞好统筹兼顾，注意处理好新能源与传统能源、全局与局部、政府与市场、能源开发和节约利用等关系，推动新能源高质量发展。

习近平强调，要瞄准世界能源科技前沿，聚焦能源关键领域和重大需求，合理选择技术路线，发挥新型举国体制优势，加强关键核心技术联合攻关，强化科研成果转化运用，把能源技术及其关联产业培育成带动我国产业升级的新增长点，促进新质生产力发展。

(下转第四版)

习近平在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出重要指示强调

牢记初心使命 顽强拼搏进取 奋力跑好历史的接力棒

蔡奇出席开班式并讲话

新华社北京3月1日电 2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调，年轻干部是党和国家事业发展的生力军，是中国特色社会主义事业的接班人。新征程上，年轻干部重任在肩、大有可为，必须牢记初心使命、顽强拼搏进取，奋力跑好历史的接力棒。

习近平强调，要自觉做党的

创新理论的笃信笃行者，坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，切实提高马克思主义理论水平和运用能力。要自觉对党忠诚老实的模范践行者，旗帜鲜明讲政治，着力提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，严守党的政治纪律和政治规矩，说老实话、办老实事、做老实人，始终同党中央保持高度一致。要自觉做矢志为民造福的无私奉献者，始终把人民放

在心中最高位置，树立和践行正确政绩观，走好新时代党的群众路线，提高做群众工作的本领，用心用情用力解决群众急难愁盼问题，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要自觉做勇于担当作为的不懈奋斗者，锐意改革创新，敢于善于斗争，愿挑最重的担子、能啃最硬的骨头、善接烫手的山芋，在直面问题、破解难题中不断打开工作新局面。要自觉做良好政治生态的有力促进者，发扬彻底

的自我革命精神，节俭朴素、谦逊低调，坚决反对形式主义、官僚主义，坚决反对特权思想和特权行为，永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

习近平要求，各级党组织要以高度的政治责任感、历史使命感抓好后继有人这个根本大计，健全培养选拔优秀年轻干部常态化工作机制，从严教育管理监督，源源不断培养造就堪当强国建设、民族复兴重任的可靠接班人。

(下转第四版)

学习运用“千万工程”经验 有力有效推进乡村全面振兴

市委农村工作会议暨学习运用“千万工程”经验推进会召开

本报讯(记者 李小玮)3月1日，市委农村工作会议暨学习运用“千万工程”经验推进会召开。市委书记杨广亭参加会议并讲话。杨广亭指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和历次来陕考察重要讲话重要指示精神，以学习运用“千万工程”经验为引领，紧扣“两

确保、三提升、两强化”，有力有效推进乡村全面振兴。市委副书记段小龙主持会议，并就有关文件作了说明。

杨广亭强调，全市各级各部门要站在推进中国式现代化建设的高度来认识和把握“三农”工作，把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现到抓“三

农”工作实效上。

杨广亭要求，要坚持稳面积、增单产，确保国家粮食安全；要聚焦重点地区和脱贫群众，落实防止返贫监测帮扶机制，确保不发生规模性返贫。要以更大力度提升乡村产业发展水平，以更高标准提升乡村建设水平，以更实举措提升乡村治理水平，绘就宜居宜业和美乡村

新画卷。要强化科技和改革双轮驱动，强化农民增收举措，持续为乡村全面振兴赋能。要加强党对“三农”工作的全面领导，持续提升领导力、组织力、执行力，为做好“三农”工作提供有力保障。

市委常委、市委秘书长、统战部部长许海峰参加会议，副市长李武发安排部署有关工作。6家单位负责同志作了交流发言。市委农村工作领导小组成员单位、各县区主要负责同志参加会议。

杨广亭在金台区调研“三个年”活动时强调

突出特色 培育发展新优势

本报讯(记者 金鑫)3月1日下午，市委书记杨广亭在金台区调研“三个年”活动、县域经济发展等工作时强调，要聚焦高质量发展首要任务，深化“三个年”活动，坚定信心、突出特色，围绕重点、狠抓落实，努力培育发展新优势。

杨广亭先后来到金陵河幸福河湖项目建设现场、陕西杂八得食品有限公司、宝鸡比优特材料有限公司和陕西兴元石油科技有限公司，详细了解项目建设、特色产业发展和企业生产经营等情况，并召开座谈会听取有

关工作汇报。他强调，金台区作为主城区要进一步明晰思路，找准定位切口，坚持以“三个年”活动为统揽，统筹推进“十项重点任务”，确保全年目标任务全面完成，加快推进高质量发展和现代化建设。

杨广亭要求，要坚持问题导向，聚焦问题发力，加快推动北过

境高速、上塬路等打基础利长远的交通项目，进一步巩固区位优势、拓展发展空间。要坚持以新发展理念为指引，以国家政策导向、资源禀赋、产业发展基础为切入点，下好先手棋、打好主动仗，狠抓招商引资，持续优化营商环境，探索发展绿电产业、通航产业、低空经济等新兴产业，加快形成新

质生产力。要坚持产城融合，不断完善医疗、教育等公共服务和基础配套，推动蟠龙高新区加快发展。要坚持实干为先，锻造过硬本领，凝聚苦干实干干劲、努力干一起干的强大合力，为全市高质量发展贡献更多金台力量。

市领导许海峰、陈爱民参加调研。

中铁宝桥

百米钢轨生产线正式投产



本报讯(记者 李依涵)3月1日，在中铁宝桥集团道岔分公司新改造的生产车间内，一根钢轨原材料被高强磁力吸盘缓缓送至加工平台，快速完成了自动锯切、自动钻孔等工序后，进入下一加工流程，这标志着中铁宝桥百米钢轨生产线正式投产(见左图)。

“百米钢轨生产线使用的是智能门吊系统，运用高强磁力吸盘实现自动卸车、自动存放和自动上料，只需要1名操作人员，就能完成过去需要13个人协同作业才能完成的工作，大大降低了人力成本。”该公司副总经理杨海说，“这条生产线还能

够实现百米原材料的全自动横移上下料和钢轨高速锯切，在精确控长的同时完成钻孔加工，加工精度大幅提升，原材料实际利用率也从90%提升到了99%以上。”

中铁宝桥相关负责人表示，新年伊始，企业就开展了道岔系统品质提升专项行动，对多个关键工序开展技术攻关和数智升级，刚刚投产的百米钢轨生产线便是专项行动的关键一环。企业计划用一年时间整体完成道岔系统品质提升，达到工装设备一流、管理成效一流、产品品质一流的效果，不断提升产品品质，始终保持行业领先。

金马公司 高价回收报废车 老旧柴油货车最高 财政补贴28000元/辆 咨询电话:3818601 3818602